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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 4a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 

Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2023. 
https://www.facebook.com/camaramunicipalmissaovelha/videos/1433915504105476

Aos 15 (quinze) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três (2023), às 

15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, sito 

nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 

Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo — Presidenta, Marley 

Macêdo Ribeiro de Oliveira — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo 

— lo Secretário, Enoque Leite de Oliveira Neto — 20 Secretário, Francisco 

de Assis Borges Landim, Francisco Rafael Tavares de Luna, George 

Fechine Tavares, José Levi Almeida Macêdo, José Nairton Macêdo Costa 

e Vaneuson Pereira Araújo. A Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva e 

os Vereadores: Juarez Darlan Landim Barros e Hernesto Silva Vasques 

justificaram suas a ausência. Iniciando os trabalhos presenciais com a recitação 

de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida foi realizada a chamada nominal 

dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada aberta a reunião com 

a concomitante aprovação, por unanimidade, da Ata da Sessão anterior. 

EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 002/2023, DATADO DE 15 

DE FEVEREIRO DE 2023, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, CUJA EMENTA: "DISPÕE SOBRE A REVISÃO SALARIAL DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS EFETIVOS DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 

VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Matéria com pedido de 

urgência. PROCESSO LEGISLATIVO No 011/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 15 DE 

FEVEREIRO DE 2023, CUJA EMENTA: "CONCEDE CERTIFICAÇÃO DE 

HONRA AO MÉRITO (BRAVURA) AOS POLICIAIS CIVIS (DELEGADO, 

INSPETORES E ESCRIVÃES) PELOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS 

A POPULAÇÃO DA REGIÃO DOCARIRI, DE NOSSA CIDADE E ADOTA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETOS PARA A ORDEM DO DIA: 

PROCESSO LEGISLATIVO No 008/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA 

MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE FEVEEIRO 

DE 2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOURO PÚBLICO QUE 

INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" e PROCESSO LEGISLATIVO No 

010/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO 

MACEDO, DATADO DE 08 DE FEVEREIRO DO ANO EM CURSO, CUM 

EMENTA: "INSTITUI 0 CASAMENTO CIVIL COMUNITÁRIO, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), ESTABELECE A CELEBRAÇÃO DE 

CONVÊNIO E PARCERIA PARA A REALIZAÇÃO DO CASAMENTO CIVIL E 
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DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera. 
Macielle Macêdo-MDB: Ofícios para os Deputados Estaduais Davi Macêdo-
MDB, Guilherme Landim-PDT, Fernando Santana-PT e Osmar Baquit-PDT, 
solicitando empenho, dos ilustres representantes, junto ao Governo do Estado do 
Ceará no tocante a realização de pavimentação asfáltica na CE-153, trecho rural 
compreendido entre o Distrito de Ingazeiras/Aurora e a sede do Município de 
Missão Velha(CE). Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios destinados ao 
Chefe do Poder Executivo solicitando a execução de serviços conforme demanda 
apresenta na redação dos expedientes; Oficio para o Senador Cid Ferreira 
Gomes-PDT solicitando emenda parlamentar para construção de academia 
popular e quadra poliesportiva em diversas comunidades rurais do nosso 
Município. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim-MDB: Oficio parabenizando a estudante Sarah Gonçalves Barros em 
virtude de ter sido aprovada no curso de medicina bem como o jovem Luis Felipe 
Santana Landim; Ofícios destinados a SEINFRA solicitando a realização dos 
seguintes serviços: Recuperação na rede de iluminação da Av. Cel. José Dantas, 
trecho rodoviário da nossa cidade, tendo como referencia a E.E.M. Monsenhor 
Antônio Feitosa; Limpeza com colocação de coletores de lixo no Bairro Boa Vista; 
Oficio para a Secretaria Municipal de Educação cobrando providências a cerca da 
frota do transporte escolar, haja vista o inicio do ano letivo e a existências de 
relatos sobre a falta de ônibus por motivo de problemas mecânicos; Oficio 
endereçado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo a confecção de novas fardas 
e a distribuição de EPIs para os agentes de endemias como também respostas 
sobre a constante falta de medicamentos da farmácia básica e a demora na 
realização e entrega de exames de rotina. Ver. Enoque Leite-PDT: Oficio 
parabenizando o Sr. Marcelo Barros Santana em virtude da passagem do seu 
aniversário natalício como também Alex Roosevelt Ribeiro Barros, ambos, 
residentes no Sitio Cana Brava; Oficio de pesar endereçado aos familiares de 
Philipe Teles Lima, falecido hoje na vizinha cidade de Barbalha(CE); Oficio para a 
SEINFRA pedindo a recuperação do acesso a comunidade da Serra do Mãozinha. 
Ver. José Nairton Macado Costa-PT: Oficio para a SEINFRA solicitando a 
reposição de lâmpada da iluminação pública na Rua Afonso Ribeiro, confluência 
com a Rua São José; Oficio endereçado a Agencia da Caixa Econômica Federal 
solicitando informações sobre a existência de divida por parte do Município de 
Missão Velha(CE) no tocante ao repasse dos valores de empréstimos consignados 
retidos em folha de pagamento. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: 
Oficio destinado a SEINFRA pedindo a realização dos seguintes serviços: 
Manutenção da iluminação pública no Conjunto Gildo Brandão e Sitio Camilas, 
Construção de pavimentação na Rua da Grota localizada na Vila da Gameleira de 
São Sebastião; Oficio para a Secretaria Municipal de Saúde solicitando um veiculo 
para o atendimento da população localizada na Vila da Gameleira de São 
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Sebastião. Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Ofícios para a Gestão 

Municipal solicitando a realização dos seguintes serviços: Recuperação da 

iluminação pública nas seguintes localidades: Sitio Passagem de Pedras; Ruas do 

Bairro Boa Vista; Sitio Pontal da Serra e Terra Dura, Vila do Aleixo, Recuperação 

dos acessos as localidades rurais do Distrito de Missão Nova; Oficio destinado a 

Secretaria Municipal de Agricultura solicitando a implantação do serviço de 

inspeção municipal alicerçado na legislação local em vigor desde 2017; ORDEM 

DO DIA: Foram submetidas à discussão e posterior votação as seguintes 

Matérias: PROCESSO LEGISLATIVO No 008/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA MACIELLE DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE 

FEVEEIRO DE 2023, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 LOGRADOURO 

PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" e PROCESSO 

LEGISLATIVO No 010/2023, DE AUTORIA DA VEREADORA MACIELLE 

DANTAS BRANDÃO MACÊDO, DATADO DE 08 DE FEVEREIRO DO ANO EM 

CURSO, CUJA EMENTA: "INSTITUI 0 CASAMENTO CIVIL COMUNITÁRIO, 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE), ESTABELECE A 

CELEBRAÇÃO DE CONVÊNIO E PARCERIA PARA A REALIZAÇÃO DO 

CASAMENTO CIVIL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", após escrutínio oral, 

ambas Proposições obtiveram a unanime aprovação do Colegiado da Casa bem 

como todos os Requerimentos escritos e verbais apresentados no Expediente 

Legislativo. PALAVRA FACULTADA: 0 rito regimental seguinte prosseguiu com 

a participação dos Representantes do Povo, tendo como orador inicial, o Ver. 

José Nairton Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, de maneira especial 

direcionou votos de feliz aniversário a Sra. Josélia Granjeiro, representante 

vitalícia do SINDMISSÃO que completa mais um ano de vida nesta data, em 

seguida, o Parlamentar fez uma observação sobre a Matéria que foi encaminhada 

em regime de urgência cujo objeto versa sobre a reposição salarial dos servidores 

do Município, no seu entendimento, a Mesa Diretora deveria ter submetido o 

Projeto para votação no dia de hoje. Prosseguindo com o uso do microfone, o 

Edil justificou o pedido de um Requerimento endereçado a Agência da Caixa 

Econômica Federal haja vista a noticia vinculada no meio de comunicação 

regional sobre a inadimplência do Município com a referida instituição financeira, 

vindo então a prejudicar os servidores optantes de empréstimos consignados em 

folha. Em outro assunto abordado pelo Vereador José Nairton foi à situação 

caótica das estradas carroçáveis, em especial, na região do Distrito da Missão 

Nova, pois, conforme contado, nunca esteve tão ruim, mesma situação nas 

demais regiões rurais de Missão Velha(CE) e em tempo pediu que a atual Gestão 

prioridade na recuperação até porque semanalmente são apresentados inúmeros 

Requerimentos sobre o assunto. Dando sequência, o Ver. Francisco de Assis 

Borges Landim-MDB: Saudou a todos, de inicio parabenizou o trabalho 

inconteste dos profissionais de saúde que compõe a Base do SAMU em nosso 
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todos, o Sindicalista e Parlamentar apresentou sua oratória pautada na luta diária 
por melhorias para o povo de Missão Velha(CE), em suas palavras parabenizou a 
atual Administração Municipal pelo envio do Projeto da reposição salarial dos 
funcionários da rede municipal haja vista que a luta é conjunta, Poder Executivo 
com o Poder Legislativo aliada com o movimento sindical em fazer com que não 
existam maiores discussões quanto ao consentimento do reajuste ora 
mencionado como, infelizmente, acontecia nas gestões passadas, mas 
atualmente existe o comprometimento do Gestor nas principais pautas 
trabalhistas e sociais. Dando sequência no uso do microfone, o Pedetista 
apresentou à justificativa inerente a solicitação de um Requerimento cujo objeto 

é o funcionamento, na prática, do serviço de inspeção municipal até porque já 
existe legislação municipal desde o ano de 2017 (dois mil e dezessete) além do 
mais, é importante para a boa fiscalização dos produtos advindos da agricultura 
familiar. Em outro assunto abordado pelo Parlamentar, Ele fez uma breve 
explanação da sua participação na jornada pedagógica ora em andamento 

frisando a importância do tema apresentado que trata da importância do 
desenvolvimento da inteligência e educação sócio emocional do aluno no universo 

escolar bem como a ação positiva da Gestão no tocante a distribuição do 

fardamento escolar no corrente ano letivo. Para finalizar, o assunto Hospital 

também foi devidamente pontuado pelo Edil, haja vista a recorrência dos debates 

durante a realização da Palavra Facultada nas Sessões da Câmara Municipal, 

porém pontuando de maneira positiva os inúmeros benefícios disponibilizados 

para a nossa população. Prosseguindo com a etapa final da Sessão, o Vice-

Presidente da Casa, Ver. Marley Macklo-PDT: Cumprimentou a todos, de 

inicio parabenizou o servidor Francisco de Assis pela data comemorativa bem 

como a inovação da Mesa Diretora por realizar uma singela homenagem a todos 

os funcionários aniversariantes para em seguida falar sobre sua participação na 

jornada pedagógica que ora se realiza pontuando ações positivas, tanto na 

distribuição do fardamento escolar como no sorteio de brindes tencionado 

motivar cada vez mais o nosso Educador neste inicio de ano letivo. Dando 

sequência ao seu discurso, o jovem Parlamentar falou sobre a Matéria que 

adentrou hoje no Poder Legislativo oriundo da Prefeitura Municipal, ou seja, a 

Proposição que versa sobre a correção das perdas inflacionárias dos salários dos 

servidores municipais em que a Presidenta da Casa encaminhou para análise das 

Comissões e posterior emissão de Parecer opinativo. Continuando, o Pedetista 

orador expôs sua opinião acerca dos debates ocorridos anteriormente durante a 

participação dos Colegas Parlamentares, segundo Marley Macêdo é de grande 

importância ã exposição das razões para o fortalecimento e engrandecimento da 

democracia em nosso Pais, embora se faça necessário à verificação de 

informações condizentes com a realidade do que é discursado em Plenário, 

exemplificando o caso do paciente que foi internada no Hospital com amenize 
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que gerou um debate entre Bancadas. Para concluir, o Edil disse que as 
cobranças por melhorias nas diversas áreas: saúde, educação e infraestrutura 
sempre será motivo de cobrança, mas nem tudo pode ser resolvido em Missão 
Velha(CE), pois precisamos avançar ainda mais formando também um Legislativo 
coerente e forte sem intenção alguma de querer prejudicar Vereador e Prefeito, 
mas, beneficiar tão somente os nossos munícipes, assim foram as palavras do 
Vice-Presidente da Casa. Para encerrar a Sessão de hoje, a Presidenta do 
Legislativo Municipal, Vera Macielle Macklo-MDB: Cumprimentou a todos, foi 
breve no uso do seu tempo regimental falando basicamente sobre a Matéria de 
sua autoria votada e aprovada na Ordem do Dia que tem por finalidade 
proporcionar a união civil e oficial de casais de baixa renda do nosso Município. 
Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. Presidenta deu por encerrado 
os trabalhos, do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo-PDT, como lo 
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, v 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 15 de fevereiro de 2023. 

1WxzkAV 

Vera. Macielle Dantas Brandão Macido-MDB 
Presidenta 

onorat Paulo-PDT 
°Secrer lo 

S. 
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